



刊首语

期盼着,期盼着,奥运圣火即将在伦敦点燃!

郑州日报《奥运特刊》也盛装登场亮相了,并以身处中原面向全国极目世界的气魄和胸怀,与十几亿炎黄子孙一起共享奥运“生命欢愉”之精彩。奥运崇尚“更快更高更强”!《奥运

特刊》执著“更近更视更火”!赴伦敦特派记者与后方编辑集团作战,“烽火英伦”“中原力量”“最炫奥运”等专栏登台,全方位立体化呈现伦敦奥运景观。重彩浓抹中国健儿,特别是河南以及郑州体育健儿顽强拼搏为国争光

的精彩画面!让我们从这一刻开始心手相牵,尽享奥运分分秒秒,踏着“野蛮其体魄,文明其精神”的奥运足音,静待奥运狂欢……

“伦敦碗”明晨绽放激情



为庆祝伦敦奥运揭幕 大本钟将连响3分钟

本报伦敦专电(特派记者 刘超峰)每届奥运会,东道主都会拿出别出心裁的“特色”,让世人记住奥运会的精彩瞬间。本届伦敦奥运会也不例外,为庆祝伦敦奥运会揭幕,英国伦敦著名古钟大本钟将不间断地连响3分钟。

这次在威斯敏斯特宫附近“大规模鸣钟”的活动已获得特别许可,大本钟首当其鸣,将会在伦敦当地时间27日上午8点12分至上午8点15分之间,连续敲响超过42次,预示着奥运会第一天的开始。这是大本钟继1952年2月15日以来首次打破常规鸣钟计划,那时为了英国国王乔治六世的葬礼每分钟敲响了下6下,本次敲钟活动也是英国“大规模鸣钟”活动的一部分。

这次庆祝活动,旨在创造同时敲响钟声人数最多的世界纪录,包括任何儿童的手铃,教堂的钟声,自行车铃和门铃等。英国国会下议院约翰伯考称,奥运即将开始,英国集中了全球的目光,向全世界展现英国的重要地标。

中国记者 伦敦遭遇“假警察”

本报伦敦专电(特派记者 刘超峰)钱多,而且喜欢带现金,喜欢“露富”,在南非世界杯上,中国记者就曾被盯梢,以至于发生多次被抢劫事件。在动乱的南非可以理解,但如今在发达的英国,中国记者还是没有逃过一劫。25日,一名刚抵达伦敦不满24小时的中国记者在驻地门口被骗走1000英镑。

这次中国晚报协会采访团被安排在位于伦敦国王十字火车站附近的伦敦大学公寓,属于伦敦地铁图的核心区第一区。将近200人的记者团队就驻扎在学校的公寓,另外在此不远处,还有新华社的100多名号的记者团队驻扎在附近的酒店。这位被骗子正是全国晚报协会组织采访奥运报道团的一员。事发之时,该记者与同事在入住的伦敦大学公寓前抽烟(英国室内不允许抽烟)。此时,一位白人男子前来搭讪,并请求他帮忙在一雕塑前拍照。这名记者非常热心地帮忙,随后男子以附近还有一个景点,希望再帮他拍两张为由,将其单独带至另一条街道。此时,又赶来两位男子,一黑人、一白人。两人声称自己是警察,并要求拍照的两人出示各自的证件。白人很快拿出了证件,而当该记者从腰包中拿出钱包时,两位自称警察的又一次表示,怀疑他的包里有毒品,要求检查。当一切检查结束之后,该记者回到公寓房间检查钱包时,才发现里面的1000英镑不翼而飞。



记者昨日从市邮政部门获悉,中国邮政定于27日发行《第三十届奥林匹克运动会》纪念邮票一套四枚。同时,中国集邮总公司还将发行《传承奥运 共逐梦想——奥林匹克邮票珍藏册》(从北京到伦敦)等系列奥运题材邮品。在回顾2008年北京奥运会的同时展望2012年伦敦奥运会,具有极高的收藏价值。即日起,集邮爱好者可到我市各邮政网点办理相关邮品预订。本报记者 成燕 李焱 摄影报道

本报伦敦专电(特派记者 刘超峰)北京时间明天凌晨,世人关注的伦敦奥运会将拉开帷幕。奥运会开幕式的表演内容一直是人们关注的焦点,伦敦奥运会也不例外。是否有北京奥运会2008张鼓同时响起的恢弘?抑或是1984年洛杉矶奥运会空中飞人的出人意料?开幕式的最大看点,也是最具挑战性的点火创意,至今没有被披露,主火炬手人选也未曝光。另外,奥斯卡最佳导演丹尼·博伊尔到底如何诠释“奇妙岛屿”,到底能听到哪些经典摇滚乐,“万人迷”贝克汉姆到底干什么,也都是开幕式的看点。对于奥运会开幕式的内容,开幕式艺术指导丹尼·博伊尔和他的团队

一直都不遗余力地保密。尽管如此,伦敦奥运开幕式的表演内容,还是被当今快捷的媒体率先爆出来。伦敦当地时间晚上9点开始。电影《007》主角邦德的扮演者,丹尼尔·克雷格将会乘坐直升机出场,空降到场馆中,与此同时一口重达27吨的大钟将会被敲响。接着舞台上将为观众重现旧时英国淳朴的田园风光,山丘、溪流、草地、农舍,以及家畜。因此在第二幕中,景象将从英国淳朴乡村切换到工业革命时期。表演者们将化身成为纺织工人,矿工,钢铁厂工人和工程师,带领观众们回到工业革命时期被誉为“世界工厂”的英国。场景来到现代,大本钟等伦敦地

标性模型都会被搬上舞台。一支人数达12000人的表演队伍将会在观众面前浩荡走过。其中有象征英国医疗和福利的护士;象征着创新精神的表演家、音乐家、演员;由志愿者扮演的英国历史名人。表演会展示英国多元文化的一面。最后重量级音乐人麦卡特尼将压轴登台表演。此后开幕仪式就会进入传统的程式:国家元首入场;运动员入场;致辞、国歌、宣誓;点燃圣火。另据记者了解,伦敦奥组委公布了伦敦奥运会开幕式的嘉宾名单,超过120个国家的领导人将出席,数量超过了2008年北京奥运以及2004年雅典奥运。

“超”越迷雾 精彩演出开始了 ——英伦纪行之一

大本钟、西敏寺、唐宁街10号、泰晤士河、白金汉宫、伦敦塔、温莎城堡、“伦敦眼”、伦敦大学……一个个震撼全球的地标建筑令人流连忘返,名扬世界的名校叫人汗颜。随着伦敦奥运会的“炙手可热”,这些世界闻名的“名牌”都将伴随着奥运会的激情脚步,被全世界人民所关注和熟知。在这个激情似火的夏天,古老的伦敦将以崭新的风貌,成为全世界关注和聚焦的“沸点”。

当四年前的北京奥运“无与伦比”还历历在目,转眼四年间,伦敦奥运精彩脚步已经进入最后的倒计时。因为奥运会,北京和伦敦两个国际大都市被紧紧地连在一起。2008年北京,老外们都竖起大拇指夸咱的奥运办得好,今年奥运被“传递”到了伦敦。

从北京到伦敦,有一点不同就是奥运气氛。2008年,北京四处在为奥运欢呼,而已是第三次举办奥运会的伦敦却显得“平静”。当全国晚报记协一行百余人的庞大团队抵达伦敦时,大家疯狂地喊着,反而让周围的伦敦人有些不适应。伦敦人眼中的奥运,似乎成了家常便饭。在繁忙的伦敦希思罗国际机场,因为奥运会而更加“拥堵”,大批的人群排着蛇阵向前挪动,但没有一人破坏秩序。在伦敦人眼里,排队插空是最让人瞧不起的。英国人十分有耐心,多长的队总是秩序井然。

从机场到入住的公寓路上,比起“热闹”的北京奥运会,伦敦显得“收敛”和“平静”了很多,没有大肆的宣传海报和奥运招贴画,只有到了奥运场馆附近和主要干道,我们才清楚看到奥运会的标志,让人很难想象这里将举行举世瞩目的奥运会。据了解,伦敦市民对奥运会的承办并没有想象中的期盼,而是反应略显冷淡,加上政府缩减经费办奥运的理念,使得这届奥运会完全没有预想之中的“轰轰烈烈”,更没有北京奥运会时的“全国一盘棋”。

伦敦是一座国际化的大都市,曾是世界金融中心。说它古老,因其保留完整的古建筑让人赞叹;说它年轻,因其新城(卫星城)高楼林立、工商业发达尽显现代大都市的风采。一座城市竟然融古纳今和新潮朝气于一身,的确叫人羡慕。现在,我们身边的一些城市,老城的历史文化底蕴被现代化的高楼大厦淹没,历史沉积灰飞烟灭,真让人痛惜。

在奥运会注册中心,由于大批中国记者的到来,让工作人员显得明显忙碌起来,激活身份注册卡,指纹信息采集,尽管工作人员较忙忙碌碌了许多,但负责分发办卡证的英国小子一脸笑容而略遗憾地告诉记者:“想到中国记者多,没想到这么多,连今天我们的办证信息卡都提前用完了,真没办法,注册的记者证只好明天来拿了。”

这次我们中国记者团入住在英国最著名的伦敦大学公寓里,每人一个单间,尽管简陋,但是很整洁和舒心,打开电脑调整网络,没有任何干扰立马一路畅通。与往年此时的多雨相比,这两天伦敦的天气很“争气”,平常多雨的季节竟然出现少见的蓝天白云,让人精神倍爽。与郑州的高温相比,这里绝对是美妙的避暑圣地,平均20℃的舒适天气,没有一点多余的“热气”,更让前来采访的中国记者们满怀信心地投入到工作中。

缺少了喧嚣与热闹,多了些矜持与理性,伦敦市民静静地迎来了奥运会。奥运会的到来,没有影响伦敦市民的日常生活,但随着奥运会的脚步临近,这座古老的城市肯定会容纳来自世界各地的“笑脸”。伦敦奥运,在这并不“张扬”的环境里,精彩开始了。 本报伦敦专电 特派记者 刘超峰

英伦畅想之卫冕之路

卫冕经典倾情演绎

缔造完美铸辉煌

北京奥运会羽毛球男单决赛,林丹毫无悬念地击败马来西亚名将李宗伟,摘得桂冠,从而也一扫他在2004年雅典奥运会首场比赛即被淘汰出局的阴霾。北京奥运会之后,林丹一路奏凯,他在拿到广州亚运会羽毛球男单冠军后,终于实现了“全满贯”壮举。今年5月再次捧起汤姆斯杯后,林丹已将个人的世界冠军头衔提升至16个。然而翻看奥运会羽毛球历史,至今还没有一位选手能够卫冕男单冠军。伦敦奥运会,“超级丹”迎来了一个可以载入史册的机会,只要他能够正常发挥,完全能够缔造完美铸辉煌。

北京奥运会,邹市明用自己的闪电铁拳结束了中国拳击奥运无金

的历史。即将开赛的伦敦奥运会,他完全具备卫冕实力。在去年9月份举行的世界男子拳击锦标赛中,北京奥运会后选择“休养生息”的邹市明霸气依旧,夺得男子49公斤级冠军,并成功获得伦敦奥运会入场券。伦敦奥运会将是邹市明参加的最后一届奥运会,他将用卫冕缔造完美,铸就自己拳击事业的辉煌。



绝处逢生盼奇迹

中国男子佩剑队冲击伦敦奥运门票之旅十分惊险。在今年3月的积分赛事最后一站俄罗斯世界杯上,由中国首位击剑奥运冠军仲满领衔的中国男佩成功夺冠,并获得了伦敦男子佩剑团体赛的参赛资格,同时也拿到了个人赛的三张全额门票。当时为中国队立下奇功的正是仲满。就这样,身为北京奥运会男子个人佩剑冠军的他幸运地搭上了奥运“末班车”。在伦敦奥运周期,由于教练的更迭、年龄的增长、伤病的增多以及结婚生子,仲满的状态并不稳定。加之对手早已熟知他的打法,伦敦奥运会,他卫冕的难度很大。但已经历一次绝处逢生的仲满正期待奇迹的发生。与仲满一样绝处逢生盼奇迹的还有蹦床美女何雯娜。拿到北京奥运会冠军后,何雯娜与体坛名将陈一冰的恋情被炒得沸沸扬扬,再加上前段时间饱受伤病困扰的她也跌入职业生涯低谷。于是外界对于何雯娜的质疑声四处飞散。不过这位倔强的姑娘并没有放弃内心的梦想,去年世锦赛,她在不被看好的情况下爆发出巨大的战斗力,收获了个人首枚世锦赛个人项目金牌。“绝处逢生”的何雯娜期待在伦敦奥运会赛场,用自己的实力去创造卫冕的奇迹。 本报记者 陈凯

重拾状态驱心魔

作为北京奥运会冠军,女子柔道选手佟文遭遇了“冰火两重天”的处境。2009年她在兴奋剂检测中被查出使用违禁药物,被国际柔联处以禁赛两年的处罚。不过经过她与教练的申诉,国际体育仲裁法庭去年3月作出裁决,宣布撤销国际柔联对佟文的“禁赛”决定。解禁后的佟文在去年8月的世锦赛中用一枚金牌宣告了“王者归来”。伦敦奥运会上,29岁的佟文将再次迎来证明自己的机会,重拾状态的她需要用一枚奥运金牌,驱除这些年萦绕在她心头的心魔。在2008年的“水立方”,刘子歌一鸣惊人,以破世界纪录的成绩夺得女子200米蝶泳冠军。去年上海世锦赛,刘子歌在该项目上不敌势头强劲的队友焦刘洋仅仅获得铜牌,焦刘洋则夺得冠军。伦敦奥运会,刘子歌要用卫冕为自己正名。然而今年上半年,刘子歌一度因为训练问题成绩下滑,不过在她已经重新找回了状态。卫冕之路对于刘子歌来说布满荆棘,如果想要成功迈过这道坎,她需要做的就是如何驱除“怀疑自己”的心魔。

御宴苑烩面美食城 携手精彩奥运 地址:江山路与三全路交叉口东南角 电话:0371-63985816